

# 老师被“监听”，何谈师道尊严

把老师置于家长的“监控”之中，本身就意味着家长对老师是不信任的，学生、家长、老师之间最基本的信任没有了，尊师敬师的传统美德沦丧了，即便满足了家长内心的安全需求，也是得不偿失的。



姜士强

评论员观察

开学伊始，不少学生把智能手表戴进了课堂。除了定位、呼救等之外，各商家都在大力宣传的一个功能就是实时通话或实时录音，说白了就是监听功能。老师课上说的话，还没下课就已成了家长热议的话题；老师对孩子的表扬或批评，第一时间就能传到家长耳朵里。

科技的进步、家长的关心形成合力，把孩子笼罩在全天候无死角的保护之中，可别忘了，保护的目的是安全，安全对应的是危险，智能手

表进入课堂之后，防范的对象显然只有一个，那就是老师。这背后有意无意透露出来的，是家长对老师的不信任。始终工作在这种不信任中，老师们会怎么想？看到自己最亲近的父母如此对待与自己朝夕相处的老师，孩子们又会怎么想呢？

事实上，在智能手表出现之前，也有过个别家长在校外“监视”孩子教室里的一举一动，只不过由于智能手表的普及，让这种监控门槛降低了，也不会像校外“监视”那样，让人明显感觉不妥。但设身处地想一想，如果工作的时候总处在监控之中，哪怕只是有人默默站在背后看你的电脑屏幕，也是令人不舒服的。那么，站在讲台上的老师，面对几十台“监听器材”，以及随时会去

分心摆弄这些器材的孩子，恐怕也很难专心致志地讲课。

更何况，把老师置于家长的“监控”之中，本身就意味着家长对老师是不信任的，所以才要通过技术手段加以防范。要知道，信任存在于彼此之间，靠的是情感的交流，单方的信任缺失，就有可能导致双方良性沟通的断裂，古人讲“用人不疑”，说的就是这个道理。之前就有媒体报道过，某人在屋里装了摄像头，孩子的奶奶就拒绝来照顾孩子，老师不可能一走了之，却很可能因此变得消极。原本自然、单纯的师生交流不见了，孩子做错了事，老师也不再批评了，只剩下了机械化的“授业解惑”。

当然，更严重的后果还不仅仅体现在课堂上，要想让进入课堂的

智能手表发挥作用，具体的操作者是孩子，在我们这个最讲究尊师的国度，他们却被告知要对老师时时提防，那么在不知不觉间，就可能养成对他人的习惯性戒备。现在就已经有很多人感慨社会的冷漠，等到这些和“监听器材”一同成长起来的孩子们成了社会的中坚，又会是一番怎样的景象？一个缺乏互信的社会，又能带给他们怎样的未来？

的确，面对复杂的城市环境，也考虑到儿童的自控能力，用科技手段加以保护是有必要的，但这种保护也要讲究个度。如果把“监控”带进了课堂，学生、家长、老师之间最基本的信任没有了，尊师敬师的传统美德沦丧了，即便满足了家长内心的安全需求，也是得不偿失的。

## 官员辞职只是个中性概念

公民论坛

毛建国

9月6日，现年50岁的梅永红辞去了山东济宁市市长的职务。就在9月1日上午，济宁市文化中心项目奠基仪式在太白湖畔举行，梅永红还出席了仪式并为项目培土奠基。（9月7日大众网）

官员辞职并不是一个新生事物，在改革开放初期，就有不少官员辞职下海。如果公务员队伍只进不出，那一定是某些方面出现了问题。想想这几年，各行各业有多少人进进出出，即便央视这么好的平台，也有不少主播选择再见。如果在原有平台干得不舒服，或者觉得新平台

更有发展机会，那么选择脱身而去，是再正常不过的现象。

这种选择无所谓好与坏，哪怕是高收入而去，也应该平常以对。在新常态下，行业间人员流动是普遍的社会现象，同样，官员辞职也只是个中性概念，没有必要过度解读，甚至贴上一些想象的标签。

至于说公务员辞职从商，有没有过去从政的影子，也不需要过度关注，更值得注意的是辞职从商的具体过程，是否符合相关法律规定。毕竟，在多年的从政经历中，必然拥有一些人脉资源，只要合理合法使用就行，更何况，很多用人单位看中的也正是人才所拥有的各类资源。相比之下，更应该关注的是，把权力关进制度的笼子，让“在其位谋其政”者，不至于陷入官商不清的漩涡。

一语中的

部分学者没能在学问上获得真切体会，提不出益人心智的想法时，只好抬出一些所谓的帝王言论来唬人。

上海师范大学教授单学文在谈及于丹援引“光绪皇帝讲话”勉励高校新生一事时说，这在一定程度上表现了当今一些学者被虚名蛊惑，不静心钻研学问，反而热衷于炒作自己、包装自己的现象。这种张冠李戴的不严谨，带给学生的影响是恶劣的。

广电是一种点到面的技术，电信是点到点的技术，但是现在不论是点到点还是点到面，电信和广电都能做到。

北京邮电大学三网融合研究所所长曾剑秋表示，对于普通老百

姓而言，三网融合最大的好处就是增加了选择性，引入了竞争因素，未来的一份钱交给谁就取决于谁的服务好，这有利于打破过去长期存在的“山头主义”利益壁垒。

如果将垃圾焚烧厂就建在环保局或市政府旁边，想来人们肯定会更放心一些，慢慢地，人们也会改变动辄抵制的心态。

大阪市的一家垃圾焚烧厂，在朋友圈里刷屏了。在专栏作家刘洪看来，中国真的非常需要这样一家模范垃圾焚烧厂，缓解人们的焦虑情绪以及愈演愈烈的“邻避运动”。毕竟，建立信任的最好方式，就是用事实说话。

投稿信箱: qilupinglun@sina.com

# 6000万！七乐彩史上最大派奖明日开启！

七乐彩派奖了！为回馈广大彩民朋友长期以来对七乐彩游戏的喜爱，中国福利彩票发行中心决定于2015年9月9日（周三，七乐彩第2015105期）起，连续开展30期七乐彩一等奖派奖活动，派奖总金额高达6000万元，是七乐彩全国联销以来派奖规模最大的一次。

连续30期  
每期一等奖派奖200万

派奖活动期间，每期安排200万元用于一等奖派奖。若中奖者中得当期一等奖，则同时中得一等奖派奖奖金，派奖奖金按当期所有一等奖中奖注数均分。单注派奖奖金最高限额500万元。若当期一等奖未中出，或者派奖奖金按中奖注数均分后由结余的，则超过部分滚入下一期，与下一期派奖奖金合并后派奖。若派奖活动最后一期结束时派奖奖金仍有结余，则派奖活动往后顺延，依此类推，直至派奖奖金派送完毕为止。

派奖助力  
“百万富翁生产线”马力更足

七乐彩是一种中奖概率适中的中盘玩



法，设奖方案科学合理，一等奖的理论单注奖金为91万多元，因此该游戏又有“百万富翁生产线”之称。不过，七乐彩游戏可不止步于百万大奖，经常出现冲击500万大奖的“壮举”。自9月9日起开始派奖后，每期200万元奖金由当期所有一等奖按中奖注数均分，一等奖的“成色”将更足，“百万富翁生产线”开足马力，生产更多的百万元

甚至是五百万元一等奖。

渊源深厚  
七乐彩最爱山东彩民

七乐彩与山东的渊源深厚，可以说，山东彩民就是七乐彩游戏的“娘家人”。“齐鲁风采30选7”游戏由山东省福利彩票发行中心于2000年5月1日正式发行，是“齐鲁风采”的创始品牌和主打玩法，自上市以来就受到了山东彩民朋友们的喜爱，并被中彩中心评为“中国福利彩票著名品牌”。2007年1月1日，我省的“齐鲁风采30选7”更名为“七乐彩”，成为全国联销游戏。

山东彩民钟爱七乐彩，七乐彩游戏也为我省彩民送来了不菲的大奖。据统计，截至2015年8月，今年我省投注者已中得七乐彩游戏51注一等奖，其中百万元以上大奖19注。

6000万大奖！力度大，期限长，喜爱七乐彩游戏的彩民朋友，特别是“七乐彩”的娘家人山东彩民朋友，快抓住这次机会，在奉献爱心的同时，享受七乐彩游戏中奖带来的幸运和快乐！

（肖遥通）

福彩公益在身边

聊城福彩“爱心助学行”  
资助20名大学新生



8月28日上午，聊城市民政局五楼会议室洋溢着欢乐的气氛。由聊城市福利彩票销售管理中心主办的“2015聊城福彩爱心助学行”助学金发放仪式在这里举行，来自全市各县（市、区）的优秀贫困大学生满怀希望和憧憬，从市民政局领导、市福彩中心主任薛玉强、书记孔瑞霞手中接过助学金。至此，“2015聊城福彩爱心助学行”公益活动圆满结束，共资助20名大学新生，每人发放助学金5000元。

为了让贫困学子深入了解公益事业，仪式结束后，聊城市福利彩票销售管理中心的工作人员带领学子一起参观了市儿童福利院及开发区中福在线销售厅，学子们在了解了福利彩票公益金的来源和用途之后，纷纷表示深受教育，今后一定要感恩社会、回报社会，为公益事业做出自己的贡献。

据悉，聊城市福彩中心近年来开展了弱势群体系列救助活动，并严格实施城乡低保家庭高等教育新生入学救助制度，确保每人救助标准不低于4000元，实现了低保的全覆盖。爱心助学行活动的成功开展得到了社会各界的高度评价，形成了良好的品牌效应。不少市民表示，希望活动能够持续开展下去，让更多的优秀学子能从中受益。

（韩萌）

彩市要闻

## 双色球奖池破9亿！足够中出92注千万大奖

8.1亿、8.2亿、8.3亿、9.2亿！近期，双色球奖池强势依旧，自突破8亿大关后一改往日温柔风格，在9月6日双色球第2015104期计奖结束后毫不犹豫的直接站上9亿“高岗”。奖池是双色球大奖重要的后备支撑，9.2亿的高奖池足够您中92注1000万元的大奖，还在等什么，快快与92注1000万大奖来个亲密接触吧！

9月6日，中国福利彩票双色球游戏第2015104期开奖，开出红球：09、18、21、23、25、26。蓝球：01。本期红球号码大小比为5：1，三区比为1：2：3，奇偶比为4：2。当期红球

开出两枚斜连号09和25，开出一枚重号26。蓝球开出01，这是该号时隔5期之后再次开出。从中奖情况来看，本期头奖空开，这是自今年4月2日以来的首次；本期二等奖开出87注，单注奖金31万，其中我省青岛和淄博的三位幸运彩民分别中得一注二等奖。奖池方面，本期投注额3.32亿，奖池飙升至9.2亿，这是自2012年6月12日以来的最高值，也就是说39个月以来的新高，直冲历史最高值（10.21亿）！

回顾以往双色球史上诞生的亿元大奖，都是在保证奖池资金成色的前提下诞生的，

也就是说，高奖池是亿元大奖之母。以2012年全年双色球奖池的表现来说，双色球共开出154期，有133期奖池资金位于亿元以上，占开奖总数的86%，其中8期超过9亿元，2期超过10亿元。而2012061期双色球奖池达到10.21亿元，成为中国彩市奖池累计的历史最高值。正是因为有了高奖池的强大后盾，2012068期，才诞生了5.7亿元的史上第一巨奖。时隔三年，相似的背景，新彩王的出世也呼之欲出，9.2亿奖池，够您中92注一千万！爱拼才会赢，向着新的亿元大奖，冲啊！

（刘在军）